

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Единство слова и дела

Более полугода назад комиссия партийного контроля горкома КПСС проверяла выполнение Постановления ЦК КПСС «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом» на заводе крупнопанельного домостроения. Недостатков было вскрыто много. Слабо велась профилактическая работа, мало влияли на воспитание трудящихся общественные организации. Цеховые профкомы вопросы дисциплины вообще в своих коллективах не обсуждали. Никто всерьез не занимался и организацией досуга трудящихся. При таком уровне воспитательной работы были соответственными и результаты ее: текучесть кадров, рост числа нарушителей дисциплины.

С участием членов комиссии на заводе провели расширенное заседание бюро. Коммунисты дали принципиальную оценку положению дел, наметили конкретные меры по их выполнению.

И вот — снова проверка. На этот раз комиссия с удовлетворением отметила большие положительные сдвиги в борьбе за здоровый моральный климат в коллективе. Составлен комплексный план противодействия работы, пересмотрен и обновлен состав всех комиссий. Активизировали свою работу пеховые профсоюзные организации, которые повели бескомпромиссную борьбу с нарушителями дисциплины, а постройкой завода и партбюро систематически заслушивали руководителей цехов и председателей месткомов о воспитательной работе в коллективах.

Оживилась здесь и спортивная работа — 158 человек сдали нормы на значок ГТО по зимним видам спорта. И если в прошлом году отдель кадров ежемесячно получал из мельвтырзителя по нескольку листков, извещающих о доставленных туда трудящимся завода, то за четыре месяца этого года таких сообщений не было.

Организация борьбы за здоровый нравственно-психологический климат на заводе КПДС как раз и есть тот пример единства слова и дела, который соответствует одному из требований Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». И там, где это требование нарушено, где, как говорится в постановлении, не обеспечено единство организационной, хозяйственной и идеологической работы, там эффективность воспитательной работы снижается.

В Томском строительном управлении, например, составлен и утвержден парткомом комплексный план воспитательной работы, разработаны мероприятия, направленные на борьбу с пьянством. На словах и на бумаге есть все. А на деле? Организация труда крайне низкая, отсутствует гласность соревнования, на строительных объектах нет наглядной агитации. Профсоюз мало внимания уделяет условиям труда строителей, организации их отдыха. В этом году 12 человек совершили прогулки и восемь доставлены в мельвтырзителя.

К примеру еще такой факт. Не так давно экскаваторная бригада Геннадия Колосова разреза «Красногорский» выступала инициатором внедрения коллективного комплексного плана по линии Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Он был нацелен на повышение эффективности и качества работы, воспитание коллектива. Бригада взяла повышенные социалистические обязательства.

Инициатива молодых горняков была всесторонне изучена, рассмотрена на заседании комитета ВЛКСМ разреза и получила «добро» как инженерной службы предприятия, так и городского комитета комсомола. И вот — успех за успехом. О комсомольско-молодежной бригаде Геннадия Колосова заговорили даже в областной газете. Но успех этот ребята закрепить не смогли. Для этого не было ни предусмотренных ранее условий, ни внимания со стороны комитета комсомола руководства разреза. Об инициаторах попросту забыли. А бригада, некогда верившая в свои силы и полезность своего починка, оказалась не в состоянии выполнить даже государственный план. На протяжении года она числится в отстающих. Но дело-то даже не в конечных производственных результатах, не срыве плана, а в ущербе, нанесенном делу воспитания людей.

Партия рассматривает коммунистическое воспитание трудящихся как важный участок борьбы за коммунизм. И тем эффективнее будет эта борьба, чем теснее будет единство между идеологической и хозяйственной работой, между словом и делом.

На снимках: бригадир проходчиков шахты «Распадская» В. И. Фрянов вручает горнякский сувенир композитору С. А. Кацу; композиторы С. А. Кац и Л. В. Афанасьев среди молодежи.

Фото А. ТРАЯ.

Четвертому году пятилетки — ударный труд!

Слово инициаторов К намеченной цели Первые рапорты

Очистная бригада Н. Д. Чулкина, выступившая с обращением ко всем угледобывающим рабочим ремонтно-механического завода выполнить план четырех лет производительностью труда, успешно выполняет свою обязательства.

Нелегко даются очистникам сверхплановые тонны угля. На днях, например, бригада вынуждена была почти на сутки остановить лаву из-за перемонтажа конвейера. Потеряло по этой причине 1000 тонн топлива. Поэтому все звенья этого коллектива используют всякую возможность, чтобы извлечь упущенное. Даже несмотря на эту потерю, бригада работает в пределах принятых обязательств. На 29 мая включительно она выдала на гора 36802 тонны топлива, что более чем на пять тысяч превышает план месяца.

И. ШАХУРДИНА, инженер по соревнованию.

Наш корр.

Бригада кузнецов Н. Д. Иванова из думпкарорсомонтного цеха ремонто-механического завода выполнила план четырех лет пятилетки к 25 мая, или за три с половиной года.

За это время бригада коммунистического труда выпустила продукцию на 1 миллион 265 тысяч рублей. Успех передового коллектива заставил еще раз взвесить свои возможности и пересмотреть социалистические обязательства. До конца года бригада кузнецов, возглавляемая Н. Д. Ивановым, берется выпустить продукцию еще на 150 тысяч рублей. Реализация этой задачи позволит к концу года полностью завершить пятилетнее задание. Судя по сменным рапортам, кузнецы уверенно идут к намеченной цели.

И. ШАХУРДИНА, инженер по соревнованию.

Наш корр.

◆ Гости нашего города



№ 65 (3549)
ЧЕТВЕРГ,
31
МАЯ
1979 года
Газета выходит
с 1956 года

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

В комиссиях
ГК КПСС
•

По экономии

25 мая в горкоме партии под председательством второго секретаря ГК КПСС С. К. Прокурина состоялось заседание городской комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов. С информацией об итогах работы дополнительных социалистических обязательств доложили бригады буровиков В. А. Блинова, И. И. Крючкова, Ю. В. Бласова. В конце мая завершили план шести месяцев и экскаваторные бригады А. К. Ермакова, М. В. Елисеенко. На передовиков равняются остальные экипажи и бригады открытий, многие из которых близки к выполнению намеченных рубежей.

Свои трудовые успехи открытии посыпают Междуреченскому году ребенка. Наш корр.

Первыми о выполнении дополнительных социалистических обязательств доложили бригады буровиков В. А. Блинова, И. И. Крючкова, Ю. В. Бласова. В конце мая завершили план шести месяцев и экскаваторные бригады А. К. Ермакова, М. В. Елисеенко. На передовиков равняются остальные экипажи и бригады открытий, многие из которых близки к выполнению намеченных рубежей.

Свои трудовые успехи открытии посыпают Междуреченскому году ребенка. Наш корр.

Затем комиссия заслушала отчеты председателей групп народного контроля М. С. Кичигина с шахты имени В. И. Ленина, Г. П. Воловича с разреза «Красногорский», М. С. Аварянской из горы «Междуреченскую» о проделанной народными контролерами работе в своих коллективах по сокращению расхода электричества, угля, дизельного топлива и бензина.

По качеству

В тот же день в горкоме партии прошло заседание городской комиссии по качеству. Члены комиссии заслушали отчет главного технолога шахты «Распадская» Н. И. Большакова о работе инженерной и технологической служб шахты по внедрению комплексной системы управления качеством.

Комиссия высказала серьезные замечания в адрес распадских угледобывающих бригад по поводу улучшения качества добываемого топлива. На «Распадской» не принято пока действенных мер по борьбе с переувлажнением угля. На его погрузке в вагоны не применяются катки. На отборе проб не работает автоматика и механизация. Для работников ОТК не создано элементарных условий труда. Главным же недостатком комиссия признала то, что на «Распадской» не применяется бесцеликовая система выемки угля. По этой причине с начала пуска первой очереди его оставлено в недрах два миллиона тонн.

Комиссия выразила надежду, что на предприятиях примут решительные меры по борьбе с потерями угля.

Праздник музыки в нашем городе * * * ОСТАНУТСЯ В ПАМЯТИ СЕРДЦА



Волнующие встречи междууреченцев с композиторами Сигизмундом Кадем и Леонидом Афанасьевым, поэтом Леонидом Куксо, певцами московских концертных организаций прошли в понедельник. Творческая бригада москвичей выступила в актовых залах шахты «Распадская». Междууреченского погрузочно-транспортного управления, в котором собрались железнодорожники МПТУ и рабочие Томусинского ремонтно-механического завода, а также во Дворце культуры перед трудающими устьянскими разрезов.

Все эти концерты прошли в атмосфере теплоты, сердечности, глубокого взаимопонимания. Междууреченцы награждали выступающих восторженными, искренними аплодисментами. А цветов было столько, что казалось, на сцене — цветущий таежный ковер. От имени междууреченцев гостей приветствовали, вручали им сувениры приславленные Героями труда, чьи заслуги оценены высокими правительственными наградами, люди, талантливые и неутомимые в работе и заслужившие весобицкий авторитет и уважение в городе. Это бригадиры проходчиков М. С. Молодых и В. И. Фрянов, бригадир очистной бригады Н. С. Насынов, машинист локомотива И. И. Корнев, машинист экскаватора А. Н. Теплухин, Герой Социалистического Труда Г. И. Тучин.

В память сердца между-

глубокого удовлетворения. Выступая перед горняками «Распадской», Леонид Афанасьев сказал:

— Приятно видеть, что наше творчество находит такой горячий отклик в ваших сердцах. Встреча с вами вдохновляет, вызывает прилив новых творческих сил.

Не случайно именно здесь, на Кузнецкой земле, родились две новые песни, которые их авторы подарили горнякам Междууреченска. Речь идет о песнях «И я теперь иду с работы» Афанасьева и «Шахтерочка» Кукса. Напевные, близкие горнякам по настроению, любовно исполненные Евгением Фионовым и Леонидом Куксо, они привнесли по душе междууреченским зрителям, особенно шахтерам. Их уже напевают, их хотят взять в свой репертуар самодеятельные коллективы. Хочется надеяться, что это не последние произведения о горняках, которые имеют не меньше прав, чем, скажем, летчики, на поэтическую жизнь в поэтическом творчестве.

Праздник музыки закончился. Московские гости на прощание возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину на Коммунистическом проспекте и покинули наш город, оставив о себе прекрасную память. Т. БУЛДАКОВА.

На снимках: идет концерт на шахте «Распадская»; поэт Виталий Обухов; концерт привелся по душе. Фото А. ТРАЯ.



Нам отвечают

«Помехи не только в цехе»

Так назвал свою заметку, напечатанную в нашей газете 22 апреля этого года, начальник цеха крупнопанельного домостроения завода КПДС А. Нарышкин. Он писал о том, что по вине Томского строительного управления цех часто вынужден сдерживать выпуск продукции.

Ответ о принятии мер редакция газеты «Знамя шахтера» получила от главного инженера треста «Кузбассгражданстрой» № 1 И. Панина. Недостатки в подготовке фронта работ монтажников Томского СУ, признает он, в первом квартале действительно были. Это отрицательно сказалось на ритмичности в работе цеха КПДС. В настоящее время руководство треста рассмотрело графики подготовки фронта работ для монтажников Томского СУ и других управлений треста в городах Мыски, Новокузнецк, Осинники. Внесены необходимые корректировки для улучшения монтажа панелей домостроения и своевременной отгрузки их с завода КПДС.

В Междуреченске готовы фундаменты домов 14-46, 10-46, № 1 в Широком Логу, 7-46 и 25-47, на которых ведется монтаж. Своевременно выполнен фундамент и под обжигательное № 6. На этом объекте тоже ведется монтаж.

Подготовка фронта работ для монтажников в настоящее время находится под постоянным контролем заместителя управляющего трестом А. А. Мирсантова.

«Бесхозяйственности — заслон»

В конце февраля этого года члены городского штаба «Комсомольского прожектора» провели рейд по некоторым предприятиям с целью проверки использования теплоэнергетических ресурсов. 1 марта (газета «Знамя шахтера» № 26) был опубликован их материал под заголовком «Бесхозяйственность — заслон». В публикации, в частности, было отмечено, что на строительных площадках Томского строй управления не выключаются сварочные аппараты даже в то время, когда ими не пользуются.

Начальник управления А. А. Грибанов сообщил в редакцию, что критика в адрес руководителей управления справедлива. Администрация принимает меры по экономному расходованию электроэнергии. Раньше из-за отсутствия счетчиков электроэнергии большой мощности оплата производилась по установленной мощности. В настоящее время часть счетчиков приобретена, на каждом электросварочном аппарате установлены рубильники для отключения их на время перерыва в работе.

В ближайшее время намечено внедрение ограничителей холостого хода сварочных аппаратов.

Хроника культурной жизни

Концертная бригада выехала в село

Концертная бригада Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина выезжала со своей программой для тружеников села в Ижморский район. За короткий срок она дала двенадцать концертов. Побывала в селах Симбирке, Красном Яре, Святогорске, Ижморке. Выступала на полях, выбирава удобные поляны. Механизаторы с удовольствием принимали каждое выступление. «Приезжайте еще!» — говорили они на прощание. Райком ВЛКСМ Ижморского района наградил бригаду Почетной грамотой за обслуживание тружеников сельского района.

Хочется выразить благо-

дарность участникам концертной бригады: Владимиру Бурову, работнику Томусинского шахтостроительного управления № 4, Петру Толтаеву с заслугами КПДС, Марине Фоминой (отделение связи № 13), Наталье Присмотровой (трест «Кузбассгражданстрой», лаборатория), Валерию Можарову (Красногорский разрез), Владимиру Кафтановскому (шахта имени В. И. Ленина), Александру Яшутину (Дворец культуры), Александру Ситяеву.

Л. БЛОХИНА,
художественный руководитель
Дворца культуры
шахты имени
В. И. Ленина.

Рассказ о первопроходцах

Ровно через год наш город отметил свое двадцатипятилетие. Этой дате был посвящен вечер «Не каждому дано так щедро жить — друзьям на землю города дарить». Вечер прошел в центральной детской библиотеке. Библиотекарь Н. И. Волик коротко рассказала об истории Междуреченска, прочла о нем стихи местных авторов.

Затем выступила старожил города, строитель А. А. Котова. Внимательно слушали ребята ее рассказ о первопроходцах. На них долю выпало много лишенний. Но путь первых всегда труден.

Встречи такие полезны и для детей и для взрослых. Они обогащают знания об истории родного города, наполняют нас гордостью за строителей.

Конкурс юных библиотекарей

На днях в читальном зале нашей библиотеки прошел конкурс библиотечных активистов, в котором приняли участие ученики из девяти школ. В каждой команде было пять человек.

Участники конкурса справились с самым сложным заданием: составлением аннотации на незнакомую книгу. Показали умение, работать с каталогом, составлять рекомендательные списки литературы, разбираться в справочно-библиографическом аппарате библиотеки. Программа была насыщенной, все работы активно. Очень

толковые ответы были у ребят школ № 23, 6, 12, 19, 20, 21, 99. А из школы № 22 на конкурс пришли только две ученицы Томы Зуева и Галия Кламбицкая (из 4 «б» класса), но они тоже очень старались защищить честь своей школы.

Конкурс показал, что библиотечные уроки необходимы, они многое дают детям.

Очень жаль, что школы № 2, 5, 10 не приняли в конкурсе участия.

Л. КЛЕПИКОВА,
заведующая
отделом обслуживания
центральной детской
библиотеки.

Из почты редакции

Дорожки — для пешеходов

От магазина «Юбилейный» мимо нашего дома № 15 по проспекту Строителей до магазина «Привет заасфальтирована пешеходная дорожка. Большое спасибо тем, кто ее сделал. Но с наступлением весны по ней пошли такси, частные машины, грузовики, а иногда проскаивают гусеничные трактора, которым быстрее нужно проехать с проспекта Строителей к котельной № 38 или — наоборот. И главное, что весь этот транспорт так сигнализирует, как будто пешеходы идут по проезжей части автомобильной дороги, а не по пешеходной дорожке. Выходит, что не транспорт нам мешает, а мы транспорту.

Прошу от имени жителей нашего дома, чтобы здесь автоинспекция поставила запрещающие знаки для проезда всякого автотранспорта. Пусть машины ходят по автодорогам, а пешеходы — по пешеходным дорожкам.

С. КОРОТКИХ.
Пр. Строителей, 15.

Учреждение медали «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ БОЕВОГО СОДРУЖЕСТВА»

Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль «За укрепление боевого содружества». Медалью награждаются военнослужащие, работники органов Государственной безопасности, внутренних дел и другие граждане государств — участников Варшавского Договора, а также других социалистических и иных дружественных государств за заслуги в укреплении боевого содружества и военного сотрудничества.

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

◆ За безопасность труда

Курить — не только здоровью вредить!

Администрация предприятия обязана принимать меры по обеспечению здоровых и безопасных условий труда и осуществлять контроль за соблюдением требований инструкций по охране труда. Рабочие и служащие должны соблюдать эти инструкции. За нарушение правил безопасности законом предусмотрены различные виды ответственности. Так, для рабочих и служащих, занятых на работах в особо опасных подземных условиях, есть дополнительные основания для увольнения по инициативе администрации.

Б по уголовному законодательству имеются более строгие меры к нарушителям правил безопасности. Причем уголовная ответственность может наступить независимо от применения мер дисциплинарного порядка.

Угольные шахты являются взрывоопасными предприятиями, поэтому Правила безопасности в угольных и сланцевых шахтах запрещают пронести курительные принадлежности в подземные выработки, надшахтные здания, помещения ламповых, сортировок, а также не разрешают курить и пользоваться открытым огнем в этих выработках и помещениях. Запрещается курение и пользование открытым огнем на поверхности шахты ближе 30 метров от диффузора вентилятора и зданий дегазационных установок.

Забывающие об этом ставят жизнь и здоровье своих товарищей в опас-

ность, не задумываясь о тех тяжких последствиях, которые могут наступить в результате взрыва или пожара, вызванного курением в шахте.

Забыли об этом и рабочие шахты «Распадская» В. Ф. Атавин и И. А. Ащеулов, которые прихватили с собой в шахту папиросы и спички. Оба были уволены с работы по Уставу о дисциплине, а затем предстали перед народным судом как обвиняемые по статье 216 (часть I) УК РСФСР за нарушение безопасности на взрывоопасном предприятии.

Оба подсудимые подвергнуты исправительным работам с удержанием 20 процентов заработка в доход государства. Кемеровским областным судом приговор оставлен без изменения.

Осужденные отбывают наказание, назначенное судом. Но хотелось бы сказать о тех, кто работал с Атавиным и Ащеуловым, кто в зале судебного заседания сочувствовал им, пытаясь примирить их вину. Беспринципность со стороны товарищей по работе, желание как-то помочь подсудимым не способствовали тому, чтобы они поняли и осознали всю опасность подобных нарушений. Только создание нетерпимой обстановки к нарушителям производственной дисциплины и товарищеское осуждение их могут гарантировать, что жизнь и здоровье шахтеров будут вне опасности.

С. ШУМКОВ,
народный судья.

Чтобы не было пожара

Беспорядочная застройка территории приводит к скученности строений, появлению времянок из легковозгорающихся материалов (тес, фанера, хвороста).

Не случайно советский закон устанавливает уголовную ответственность за самовольное строительство. Статья 199 Уголовного кодекса РСФСР гласит: «Самовольное строительство жилого здания или самовольная пристройка наказывается исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года с конфискацией незаконно возведенного строения».

Согласно статье 109 Гражданского кодекса РСФСР гражданин, построивший жилой дом (дачу) или часть дома (дачи) без установленного разрешения или без надлежащего утверждения проекта или с грубым нарушением основных строительных норм и правил, не вправе распоряжаться этим строением — продавать, дарить, сдавать в наем. По решению суда самовольно возведенная постройка может быть изъята у ее владельца и передана безвозмездно в фонд местного Совета.

В противопожарных разрядах между жилыми домами запрещается складывать хворост, дрова, а также материалы и оборудование в горячей упаковке. Нельзя оставлять на открытых площадках и во дворе бочки с легко воспламеняющимися и горючими жидкостями, а также баллоны со скатыми и сжиженными газами.

Квартиросямщики, проживающие в государственных, ведомственных и кооперативных жилых домах, не выполняющие правила пожарной безопасности, независимо от того, привело это к пожару или нет, могут быть привлечены органами Государственно-го пожарного надзора или администрацией комиссии исполкома и административной ответственности — предупреждению или денежному штрафу до десяти рублей.

Переоборудование и перепланировка жилых помещений, перестановка отопительных приборов могут производиться только с письменного разрешения исполкома горсовета.

Ю. СЫСОЕВ,
инспектор отряда
пожарной охраны.



Выпуск № 4 (70)

посвящен
правовой пропаганде

Кемеровской областной
научно-исследовательской
и практической
юридической
консультации

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА АЛИМЕНТЫ СУПРУГУ

Вступая в брак, готовясь стать отцом или матерью, каждый должен знать, что одновременно с этим он приобретает алиментные права и алиментные обязанности. Попытка отказа от этих обязанностей пресекается народным судом. Обязанность материального содержания имеют только супруги, брак которых зарегистрирован.

В соответствии со статьей 25 Кодекса о браке и семье РСФСР обязанность материально поддерживать друг друга возникает у супружеского с момента регистрации брака. В случае отказа в такой поддержке нуждающийся в материальной помощи нетрудоспособный супруг (пенсионер или инвалид первой или второй группы), а также жена в период беременности и в течение одного года после рождения ребенка, имеет право по суду получать содержание от другого супруга, если последний в состоянии его предоставить.

Супруги несут алиментные обязанности по отношению друг к другу как в период брака, так и после его прекращения, если один из них стал нетрудоспособным в течение одного года после расторжения брака. Закон охраняет интересы супруга, имеющего право на получение алиментов, и в более позднее время. Если супруги состояли длительное время в брачных отношениях, суд вправе взыскать алименты в пользу разведенного супруга в том случае, если он достиг пенсионного возраста не позднее пяти лет с момента расторжения брака. Но эта обязанность по содержанию нуждающегося нетрудоспособного супруга не является бессрочной. Она отпадает, если один перестал быть нуждающимся или, напротив, другой утратил возможность его содержать. Восстановление трудоспособности также влечет прекращение выплаты алиментов.

Суд может, принимая во внимание непрородительность срока пребывания супруга в браке или недостойное поведение супруга, требующего выплаты ему алиментов, освободить другую сторону от обязанности по его содержанию или ограничить эту обязанность определенным сроком. В указанных случаях размер взыскиемых алиментов определяется судом в каждом конкретном случае индивидуально.

Н. ЧИСТИКОВ,
адвокат.

СОБРАНИЕ подростков и родителей

Недавно в городском отделе внутренних дел прошло собрание подростков, осужденных с отсрочкой исполнения приговора, амнистированных, условно осужденных, и их родителей. Перед ними выступили работники милиции и прокуратуры, рассказавшие о причинах преступлений несовершеннолетних и ответственности за них.

Основная причина преступлений несовершеннолетних — безнадзорность, — подчеркнула в своем выступлении начальник инспекции по делам несовершеннолетних А. Ф. Борцова и привела для примера семью Кокряцких.

Отец осужден, находится в местах лишения свободы. В семье двое сыновей: четырнадцатилетний Владимир и шестнадцатилетний Александр. Мать работает. Дети предоставлены сами себе, учиться не хотят, книги не читают, в секциях не участвуют. Совершают мелкие правонарушения, кражи, попадают в комиссию по делам несовершеннолетних, доставляются в милицию с чердаков, подвалов. Затем Александр и другие ребята напали на пьяных мужиков, избили их, обширили карманы. Причем один из потерпевших скончался в больнице. Кокряцкий осужден на десять лет лишения свободы. Однако для мамы Кокряцких судьба старшего сына не послужила уроком. Она рьяно защищает младшего, приводит его от учителей, от инспекторов по делам несовершеннолетних.

Старший инспектор уголовного розыска В. П. Королев напомнил, что угон велосипеда, мопеда, мотоцикла влечет за собой наказание в виде штрафа, возмещения причиненного ущерба или лишения свободы. Некоторые подростки, имеющие мопеды, мотоциклы, в поисках запасных частей для ремонта идут на преступление,

думая, что это останется безнаказанным. Иногда просто хотят покататься на чужом транспорте, не думая о последствиях.

О судимости с отсрочкой исполнения приговора рассказала заместитель прокурора Р. И. Клионер. Наши законы гуманны, сказала она, но несовершеннолетние, совершившие преступления, оказываются, как и взрослые, на скамье подсудимых. Но если подросток судим впервые, не состоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, положительно характеризуется по месту учебы или работы, то суд вправе приговорить его к различным срокам наказания, не лишая свободы, то есть с отсрочкой исполнения приговора. Суд выносит решение, которое несовершеннолетний должен неукоснительно выполнять; обязательно учиться или работать, не нарушать дисциплины и т. д. Если подросток не выполнил решение суда, совершил правонарушение, то суд отменяет отсрочку приговора и направляет его в места лишения свободы. В первом квартале с. г. отсрочка приговора была отменена Владимиру Ледовским, Юрию Антуганову, Сергею Денисову, Юрию Тульцеву. Большинство подростков правильно понимает серьезность своего положения и встает на путь исправления. Ребята остаются в родном коллективе, вырастают настоящими советскими гражданами, для которых пережитое вспоминается, как комарный сон. Если подросток исправился, суд выносит решение об освобождении от судимости.

Подобные беседы с подростками и их родителями повышают юридическую грамотность, ответственность за свои поступки и проводятся в целях профилактики правонарушений.

А. ФЕДОРОВА.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

Несовершеннолетние Сергея Метлев, Геннадий Иванов, Сергей Плотников, Владимир Зеленцов, братья Владимир и Виктор Шумиковы (возраст 16-17 лет), слоняясь по улицам в нетрезвом состоянии, избили и ограбили граждан К. и Е., поглавивших на их шапки, часы, перчатки, джинсы и т. д.

Итог печален: народный суд в соответствии со ста-

тьей 145 (часть II) Уголовного Кодекса РСФСР осудил их к лишению свободы от двух до трех лет. Метлев, к тому же, добавлен неотбытый срок по старому приговору, итого: четыре года лишения свободы.

А. СИНОПАЛОВ,
народный заседатель.

* * *

Междуреченский город-

ской народный суд рассмотрел дело о злостном хулиганстве восемнадцатилетнего Алексея Посохова и несовершеннолетнего Юрия Белькова, которые в нетрезвом состоянии приставали к прохожим, нарывая на них овчарку. Собака порвала на двух гражданах одежду, искусила одного из них. Кроме того, хулиганы действо-

вали бутылками с лимонадом. Посохов разбил бутылку о голову гражданина М. и нанес ему на лице множество ранений.

Приговором суда Бельков осужден на три года лишения свободы, а Посохов — на шесть лет. Приговор был обжалован в вышестоящей инстанции, но оставлен без изменений.

А. СОКОЛОВ,
народный заседатель.

СПОРТ

Первые рекорды дельтапланеристов

Короткий, но стремительный разбег — и человек, словно птица, парит в воздухе. Так начинают свои тренировки междуреченские дельтапланеристы. Дельтапланеризм появился в нашем городе раньше, чем центральный комитет ДОСААФ официально зарегистрировал его 8 декабря 1978 года как вид спорта.

История зарождения спортивного воздухоплавания уходит в недалекое прошлое. В начале пятидесятых годов американский ученик Френсис Рогало изобрел новый летательный аппарат балансированного управления. Конструкция, объединившая в себе форму крыла и парашюта, привлекала внимание спортсменов-воднолыжников. В 1963 году австралиец Билл Мойес, отказавшись от буксировочных полетов, стартовал с прибрежных дюн и некоторое время продержался в воздухе. Тогда он не подозревал, что дельтапланеризм станет популярным видом спорта.

Рекорды на пока еще неофициальных чемпионатах мира поражают воображение.

Зарегистрированы максимальная продолжительность полета — 28 часов, дальность — 165 км, высота — 6000 метров.

У нас в стране дельтапланеризм получил прописку около десяти лет назад. Ученый, доктор физико-

математических наук Михаил Гохберг в научной командировке во Франции пробовал летать на гибком крыле, а вернувшись на родину, сделал собственный дельтаплан, с которого и начался наш дельтапланеризм.

В Новокузнецке 12-13 мая по этому виду спорта впервые в спортивной истории Кузбасса проходили соревнования. Наши дельтапланеристы по праву заслужили звание лучших пилотов области. Первое место досталось горнорабочему шахты «Распадская» С. Федорову, второе — новокузнецчанину А. Соколову, третье — помощнику машиниста экскаватора разреза «Междуреченский» В. Бабичу. За лучшую технику пилотирования награжден дипломом водитель Томусинской автобазы Д. Родионов.

Городской комитет комсомола, шахтный комитет профсоюза и спортивные организации шахты «Распадская», разреза «Междуреченский» постоянно оказывают помощь в организационных вопросах, обеспечивают клуб «Голубая спираль» необходимыми материалами.

Растет популярность клуба, пополняются наши ряды новыми спортсменами. Дельтапланеристов ждут новые рекорды и спортивные достижения.

Г. МАРТИНОВ,
председатель клуба
«Голубая спираль».

1 июня — Международный день защиты детей



ПОДРУЖКИ.

Фотоэтюд А. ТРАЯ.

Орг «Междуреченского» продолжает набор в ГПТУ № 2 и 30 г. Прокопьевска и № 39 в г. Киселевске. Училища № 2, 30, 39 готовят поваров (срок обучения два и три года) и продавцов — срок обучения один и два года. В группу поваров с трехгодичным сроком обучения принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8-10 классов, а в группу поваров с двухгодичным сроком обучения и в группу продавцов — в возрасте 16 лет и старше с образованием 8-10 классов.

За всеми справками обращаться в орг «Междуреченского».

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 53-42.

Меняю две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трех- и однокомнатную. Обращаться по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 71-88, телефон 34-39 (после 17 часов).

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственного секретаря, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Изд. 51916. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 22000. Заказ № 295. Объем 1 и. л.

Наш календарь



31 мая — 80 лет со дня рождения Л. М. Леонова.

Леонид Леонов — один из крупнейших и самобытнейших писателей XX века, продолжатель традиций русского реализма; художник, чье творчество известно и любимо не только советскими, но и зарубежными читателями.

Ровесник века, он вошел в литературу в годы, когда молодая Советская республика в огне гражданской войны утверждала свое право на будущее.

Огромную роль в становлении Л. Леонова как художника сыграл М. Горький, увидевший в молодом Леонове большого русского писателя, способного создавать «потрясающие вещи». Своим творчеством Л. Леонов расширил арсенал эстетических средств литературы, раскрыл новые возможности русского языка в искусстве слова, проложил новаторские пути национального самопознания, художественного исследования современной личности и современного общества.

Книги Л. Леонова учат благородству и патриотизму, человеколюбию и верности идеи, они зовут к подвигу.

НА СНИМКЕ: Л. М. Леонов.

Фотохроника ТАСС.

◆ К сессии горсовета

Заботиться о ветеранах войны и труда

Социальное обеспечение тружеников — одна из функций органов государственной власти, и заключается она не только в назначении и выплате пенсий и пособий, но включает в себя всестороннюю, постоянную помощь и внимание к ветеранам войны и труда.

При подготовке к сессии отдел социального обеспечения и актива пенсионеров выяснили в беседах с ветеранами, как руководители предприятий и общественные организации проявляют о них заботу. В основном, ветераны не обойдены такой заботой. Например, В. М. Уртегешев, Я. И. Скворцов и другие говорили о том, что руководители завода крупнопанельного домостроения, где они трудились до пенсии, всегда приглашают их на торжественные собрания, обеспечивают топливом на зиму, помогают в ремонте квартир, выделяют путевки в дома отдыха и санатории.

На шахте имени В. И. Ленина делами пенсионеров — ветеранов войны и труда — занимается специальная комиссия, ее председатель Г. П. Музев.

Члены комиссии хорошо знают ветеранов труда, участников войны. Знают и поддерживают с ними связь. Не напрасно бывшие работники П. В. Богословский, М. В. Романова, И. Д. Демин и многие другие благодарили руководителей шахты, которые не забывают выделить им путевку и вообще оказывают все возможные знаки внимания.

Помнят о тех, кто ушел на пенсию, профсоюзная организация обогатительной фабрики. Такое отношение благотворно влияет и на ветеранов: уйдя на

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

КИНО

«КУЗБАСС»

31-1 — Злой дух Ямбуя — в 11, 13, 17, 19, 21 (удл.). Детям — сборник мультфильмов — в 9-30.

«ФАКЕЛЬ»

31 — Четверо против кардинала, 1 — Жестокое лицо Нью-Йорка — в 11, 13, 17, 19 (удл.), 21 час. Детям 31 — Все дело в брате, 1 — Четвертая высота — в 9 и 15 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру старого типа на две однокомнатные. Обращаться по адресу: пр. Коммунистический, 13-17.

Коллективы юридической консультации, народного суда и прокуратуры города Междуреченска глубоко скорбят по поводу безвременной смерти старшего работника юридической консультации, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны.

ВЕРБИЦКОГО
Михаила Израилевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 29

ОТДЕЛА ПО ТРУДУ
МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО
ГОРИСПОЛКОМА

Ремонтно-строительному управлению производственного объединения «Кемеровоуголь» — плотники-бетонщики, штукатуры-маляры, каменщики, газоэлектросварщики, слесари-сантехники, кровельщики-жестяники, токарь, машинист башенного крана (5 разряда).

Управлению коммунального хозяйства — нормировщик, шоферы, трактористы, плотники, рабочие по ремонту и содержанию дорог, разнорабочие, рабочие в мехпрачечную, автомеханик.

Междуреченскому дорожно-строительному участку — машинист битумо-плитильной установки, машинист питателя, машинист воздушной машины, машинист моторного катка, машинист компрессора, дежурный электрик 5-6 разряда.

Усинскому шахтостроительному управлению треста «Томусашахтстрой» — на сезонную работу требуются кухонные рабочие для работы в пионерлагере «Чайка».

Междуреченскому управлению жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Кемеровоуголь» — инженер по КИП и автоматике (инженер-электрик), инженер-теплоэнергетик.

Приглашаются пенсионеры.

Обращаться в отдел по труду Междуреченского горисполкома (кабинет № 8).